

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя труда

Орган партийного комитета Хайбуллинского производственного совхозно-колхозного управления и районного (сельского) Совета депутатов трудящихся

№ 62 | Вторник, 6 августа 1963 г. | Цена 2 коп.

СВОЕВРЕМЕННО ПОДГОТОВИТЬ ШКОЛЫ К УЧЕБНОМУ ГОДУ

Успешное осуществление задач, поставленных перед школой по воспитанию подрастающего поколения, во многом зависит от наличия соответствующей учебно-материальной базы, своевременной подготовки школ к новому учебному году.

До начала учебных занятий школах осталось 25 дней. Доложили о полной готовности к новому учебному году Бердянская восьмилетняя школа № 1 (директор тов. Трофимова) и несколько начальных школ. Завершено строительство здания Ивановской средней школы на 320 учеников, на дни будут сданы в эксплуатацию учебные корпуса Покровской восьмилетней школы.

Однако еще многие школы не подготовлены к учебному году. Задерживается строительство Юлбарсовской начальной школы из-за отсутствия кровельного материала, гвоздей и дранки, приносившие строительство Ивано-Кувалатской школы из-за нехватки рабочей силы.

Очень медленно строятся хозяйствственные корпуса Акъярской средней школы, что ставит под угрозу срыва сдачи к началу учебного года восьмиквартирного дома для учителей и школьного интерната на 210 мест. Тревожное положение создалось в Самарской средней школе. Капитальный ремонт зданий, если работать такими темпами, к 1 сентября не закончится. Большой ремонт требуется зданию Акъяловской начальной школы. Нужно заменить крышу, перебрать потолок в одной комнате. Но до сих пор работа там не начата. Не занимаются расширением и ремонтом интерната в Галиахметовской и Янтышевской восьмилетних школах (директора тт. Байчурин и Ятимов).

Многие школы, как Манакского, Самарского сельских Советов, до сих пор не обеспечены топливом, хотя в принятых обязательствах по подготовке школ к новому учебному году было намечено достичь достаточное количество топлива к 1 августа. Плохо помогает школе в

заготовке и подвозке дров руководство совхоза "Рудник" (директор П. З. Кувшинов, секретарь партийной организации тов. Пелагеин).

Реорганизация сельских средних школ в 11-летние школы с производственным обучением по нашему району завершена. Но материальная база ряда школ не соответствует требованиям учебных программ. Такое положение в Самарской, Уфимской и Абшевской школах. В названных и некоторых других школах нет кабинетов по машиноведению и основам сельского хозяйства.

По обязательствам, принятым на совещании руководителей школ района, мы должны были к 1 июня завести учебники, учебно-письменные принадлежности и организовать в торговой сети их продажу. Но отдельные селько и рабкоопсы не серьезно отнеслись к этому. Например, учащиеся школы Башкирского совхоза все еще не обеспечены учебниками. Совхозрабкооп до сих пор не позаботился о том, чтобы завести учебники.

До начала учебного года остались считанные дни. Медлительность отдельных директоров и заведующих школ, халатное отношение руководителей многих хозяйств, партийных, профсоюзных организаций к подготовке школ заставляет их серьезно побеспокоиться и организовать работу так, чтобы все школы были полностью готовы к началу учебного года.

Замечательная трудовая победа устьлабинцев

ЦК КПСС и Совет Министров СССР горячо поздравили тружеников сельского хозяйства Усть-Лабинского производственного управления Краснодарского края — инициаторов Всесоюзного соревнования работников сельского хозяйства за увеличение в 1963 году производства зерна и продуктов животноводства.

Колхозы и совхозы Усть-Лабинского производственного управления

Вторая годовщина полета космонавта Г. С. Титова

Два года назад наша Родина осуществила важный шаг на пути освоения космического пространства. На советском космическом корабле "Восток-2" геройский сын Коммунистической партии, летчик-космонавт Герман Степанович Титов совершил 25-часовой полет в космосе, облетев нашу планету более 17 раз. Этот полет был совершен вслед за первым в мире полетом в космос Ю. А. Гагарина.

Через год, в августе 1962 года, весь мир был удивлен длительным групповым космическим полетом летчиков-космонавтов А. Г. Николаева и П. Р. Поповича.

В июне этого года блестящим успехом завершилась еще одна грандиозная космическая эпопея. Геройские советские космонавты В. Ф. Быковский и В. В. Терешкова на замечательных кораблях-спутниках "Восток-5" и "Восток-6" совершили многодневный совместный космический полет. Героическая дочь нашей Родины Валентина Терешкова — первая в мире женщина-космонавт.

Наши краснозвездные корабли-спутники пролетают над Землей как вестники мира, как олицетворение мирных устремлений советских людей — строителей коммунизма.



Летчик-космонавт Г. С. Титов приветствует встречающих его на аэродроме 7 августа 1961 года.

(Фотохроника ТАСС).

Уборка хлебов и заготовка кормов — главное внимание

Вымпел у коммуниста

С ранним весны до глубокой осени рокочет на полях колхоза "Сакмар" мотор трактора "Беларусь", на котором работает коммунист Муглитдин Юнусов. Сам он из четвертой бригады, но всегда готов работать в любой бригаде.

В прошлом году он скосил в валки 540 гектаров хлеба, а на этот год взял обязательство довести до 600 гектаров. В условиях лесных колхозов это большое дело.

Уже имеются первые результаты. За пять рабочих дней он скосил рожь второй бригады на площади 150 гектаров. Переходящий красный вымпел колхоза "Передовому механизатору" с первых же дней уборки урожая развевается на тракторе коммуниста Юнусова.

М. Вахитов, секретарь партбюро.

Организованно идет косвиче хлебов в совхозе "Матраевский". Здесь на 5 августа скошено в валки 2500 гектаров зерновых. Медленно развивается уборка в совхозе "Хайбуллинский". На эту дату совхоз скосил только 750 гектаров. Вот каковы показатели других совхозов. Акъярский скосил 1900 гектаров, Башкирский — 1400, Манакский — 1200, Таналыкский — 900, Южно-Уральский — 1400 гектаров.

Впереди четвертая бригада

Учитывая прошлогодние трудности в зимовке общественного скота из-за нехватки кормов, члены этой бригады, руководимые товарищем Игибаевым, дружно взялись в этом году за своевременную заготовку грубых и сочных кормов. С начала сеноуборочной кампании здесь скончено и заскирдано шесть тысяч центнеров сена или 60 процентов к плану. Эта бригада идет впереди по колхозу.

Агрегат Г. Байгабулова, у которого косильщиками работают И. Айдашев, Н. Ултараков и З. Абдуллиев, уже скосил сена на

площади 600 гектаров, выполняя норму выработки на 110—115 процентов. Почти по полторы нормы в день скашивает на конной косилке Г. Абдуллин.

В бригаде в трех местах идет скирдование. Особенно хорошо трудится группа Ш. Ильбакова, состоящая из четырех человек. На счету этой группы уже более 2800 центнеров заскирданного сена.

Можно выразить уверенность в том, что данная бригада с честью выполнит доведенный ей план заготовки кормов.

М. Танаев, секретарь партбюро. Колхоз им. Салавата.

ЗАКЛАДЫВАЮТ СИЛОС

Большая работа возложена на механизаторов Крымской фермы Южно-Уральского совхоза тракториста Николая Гаврилова и комбайнера Михаила Валевина — заготовка вить 1450 тонн силоса на предстоящую зимовку скота. Это по 8 тонн на каждую корову.

Горячо взялись за дело Николай и Михаил. Чтобы силос был вкусным и качественным, они делают его комбинированным из подсолнечника, гороха и естественных трав. Ими

уже скончено 50 гектаров подсолнечника, 22 гектара гороха и 5 гектаров трав. С этой площади заложено 583 тонны зеленой массы или по 7,5 тонны с каждого гектара в среднем.

Сейчас механизаторы переехали на другое поле и продолжают закладку силоса. Они решили во что бы то ни стало выполнить задание и обеспечить скоту сытую зимовку.

Н. Ионов, бухгалтер фермы.

ИСКАТЬ И НАХОДИТЬ...

СОНЮ Мангушеву редко можно застать в комитете. Скорее увидишь ее то по-мальчишески лихо скакущей на коне, то в кабине попутной машины, или все на том же скакуне, впряженном в тарактас. Худенькая, подвижная фигурка комсомольского вожака всегда появляется там, где больше всего ждут ее, нуждаются в ее совете. Поэтому-то заведующему клубом Коле Тулекову пришлось на ходу решать вопрос о культурной бригаде.

Ты сегодня вечером заглянешь к нам, — обращается он к Соне. — Соберутся культибргадовцы. О прогрессе надо поговорить...

Длительное время клуб на Центральной усадьбе был без настоящего хозяина. Открывали его, чтобы посмотреть фильм, да под хриплые звуки гармоники покружиться в танце. Комитетчики долго ломали голову, как быть дальше, и решили Тулекова с трактора снять, хотят и нужны в хозяйстве хорошие трактористы. В партгруппу поддержали комсомольцев и директору совхоза Б. И. Петрову пришлось согласиться. Правда, надо отдать должное Борису Ильичу: все полезные начинания юношества находят у него поддержку.

Старательный парень — Коля, — провожая взгляном заведующего клубом, говорит Соня. — Такой не подведет.

Уже то, что Николай заботится о досуге земельцев в жаркие дни страды, — добрая примета. Вот и сейчас он спешит в полевые вагончики, чтобы до начала массовой уборки оборудовать их призывами, плакатами, доставить туда передвижную библиотеку, настольные игры.

СЕГОДНЯ в плане секретаря — побывала в Петропавловской бригаде. Дела там складываются неважко. Много беспокойства доставляют Соне те, которых принято «пассивными» называть, а они, к сожалению, в Петропавловске есть. И тем обиднее, что в разряд «пассивных» перекочевали даже те, кто еще вчера составлял костяк организации.

Соня знала, что Маша Власенко, комсорг бригады, не под силу исправить создавшееся положение, даже если возьмется по-настоящему. Видимо, за эти два года она смирилась с недостатками, а формы работы, ставшие привычными, уже не увлекают молодежь. Субботники по сбору метал-

лолома и концерты художественной самодеятельности в бригадном клубе поначалу захватывали ребят. Их задорные голоса будили тихие деревенские улицы. Вездесущими были и члены контрольных постов. От их проницательного глаза не могли укрыться ни любители «погреть» руки на общественном добре, ни всякого рода нарушители производственной дисциплины.

И, конечно, не хотелось верить, что парни и девчата, у которых такое славное вчера, превратились в пассивных созерцателей, что им все равно, какая идет слава о их организации. Однако факты — вещь упрямая и от них никак не уйдешь. С чувством горького сожаления Соня рассказывает о сестрах Вере и Рае Лысенко. Боевые, настойчивые, они решительно брались за все то, что пугало других и добивались победы. У многих, например, за последнее время сложилось убеждение, что-де профессия механизатора — не женская. А Веру и Раю, чтобы доказать несостоятельность подобных суждений, поступили в училище и, успешно закончив его, получили права механизатора широкого профиля. Вскоре обе вышли замуж. С того дня комсомольская организация потеряла своих активисток.

Безо всякой, конечно, договоренности отошли от жизни бригадного комсомола супруги Володя и Клава Афанасьевы. Молодожены предпочли тихую, спокойную с мещанским уютом жизнь, а посещение собраний, уплаты взносов для них оказались просто-напросто обузой.

А ВЕДЬ этого могло не случиться, если бы комитет комсомола вместе с комсоморгом Машей Власенко заранее продумали, как строить в организации работу, чтобы каждому нашлось дело по душе.

— Этого-то мы как раз и не учли, — говорит Соня. — Действительно, даже самые активные комсо-

мольцы после женитьбы утрачивали интерес к общественной жизни...

Как бы здесь пригодились вечера-диспуты, на которых молодежь могла найти ясный и определенный ответ о своем месте в жизни! Вряд ли усидели бы дома Володя и Клава Афанасьевы. Веру и Раю со своими мужьями, узнав, что их друзья-комсомольцы проводят в клубе вечер молодой семьи. А разве прошел бы мимо ярко освещенных окон сельского клуба механик-затор Николай Боятрук, получив приглашение на чествование лучшего комсомольца — производственника в день его рождения.

...Большие выразительные глаза Сони подерились грустью, и легкая, чуть заметная складка пролегла между черных крылатых бровей. То, что случилось с комсомольцами Петропавловска, не давало ей покоя. Надо перестраиваться. Помочь Маше Власенко подобрать ключи к сердцам тех, кто считает свое пребывание в комсомоле делом временного и сугубо личным.

Иногда Соня ловит себя на мысли: «Бросить все и уйти. Работать спокойно в бухгалтерии». Оттуда начала она семнадцатилетней свою трудовую биографию. Но чувство долга берет верх над мимоценной слабостью. И на память приходят незываемые сцены бурных съездов первооткрывателей-целинников, парней и девчачат с горячими комсомольскими сердцами. С ними вместе она закладывала первые камни в фундамент Уфимского поселка. Было это недавно и давно: восемь лет назад. Подняли целину. Вырос в степи красивый поселок. Тот, кто не жил переполнен жизнью, не может представить, как дорого сердцу все, что делали твои и друзей-комсомольцев руки.

— Нет, нельзя бросать! Надо сделать все, чтобы жизнь совхозной комсомолии была ключом.

Е. Владимова.
Совхоз «Матраевский».

Семинар агитаторов

На днях в Акъярском совхозе идеологический отдел парткома провел семинар агитаторов, работающих в животноводстве.

На семинаре прочитаны следующие доклады:

1. Об итогах июньского Пленума ЦК КПСС и задачах агитаторов (докладчик представитель обкома КПСС тов. Имаев Ш. Г.).

2. Итоги выполнения планов и социалистических обязательств колхозами и совхозами производственного управления за 1 полугодие по производству и продаже сельхозпродуктов (докладчик тов. Кунафин С. С.).

3. Формы и методы политической работы среди животноводов (докладчик тов. Сабин А. И.).

4. Лекция о международном положении (лектор обкома КПСС тов. Забрудский И. В.).

Семинар прошел организованно. Участники семинара пришли к единому мнению, что в основе агитационно-пропагандистской работы среди животноводов должны быть положены требования июньского Пленума ЦК КПСС, направленные на воспитание нового человека — строителя коммунизма.

Г. Ильясов.

К 20-летию битвы на Курской дуге



На снимке: командующий Воронежским фронтом генерал армии Н. Ф. Ватутин (внизу в центре) и член Военного совета фронта Н. С. Хрущев на наблюдательном пункте.

Фото бывшего военного фотокорреспондента ТАСС И. Озерского. (Фотохроника ТАСС).

СВОДКА

О ходе выполнения плана закупок животноводческих продуктов хозяйствами управления на 1 августа 1963 года
(в процентах к годовому плану)

Наименование хозяйств	молоко	мясо	яйца	шерсть
Колхозы:				
им. Фрунзе	54	24	112	65
Новый путь	75	35	113	68
Кр. доброволец	67	29	99	65
им. Калинина	56	19	44	66
Кр. Знамя	44	25	43	68
им. Ленина	65	38	85	62
Сакмар	49	22	57	44
им. Салавата	47	15	20	32
Заря	52	27	36	67
Большевик	45	24	50	52
Совхозы:				
Акъярский	47	27	—	76
Таналыкский	51	17	54	79
Хайбуллинский	32	20	—	55
Маканский	48	25	83	59
Матраевский	62	27	90	69
Башкирский	66	39	85	80
Южно-Уральский	57	38	45	42

Прошел седьмой месяц текущего года. О чем говорят итоги работы колхозов и совхозов в области продажи животноводческих продуктов?

Там, где уже сначала года начали борьбу за выполнение планов, успехи видны на лицо и есть полная уверенность, что хозяйствия могут выполнить государственное задание.

Колхоз «Новый путь» (председатель В. Журавлев, секретарь партбюро Н. Стоцкий) за семь месяцев дал три четвертых годового плана продажи молока государству. Позднее трех плана дали колхозы «Красный доброволец» (Ф. Абубакиров и А. Данилов) и имени Ленина (И. Новиков и В. Сотников), совхоз «Башкирский» (В. Попков и В. Буриншин). На 62 процента выполнен план продажи молока Матраевским совхозом (Б. Петров и В. Ащееркин).

Но почему не вызывает тревоги положение с производством молока у руководителей колхозов

«Красное знамя», «Сакмар», имени Салавата и «Большевик», совхозов «Акъярский», «Хайбуллинский» и «Маканский»? Ведь этими хозяйствами даже за семь месяцев не выполнено и половины годового плана продажи молока.

Ни в одном хозяйстве управления даже наполовину не выполнен план продажи мяса государству. Особенно отстают колхозы имени Калинина и имени Салавата, совхозы «Таналыкский» и «Хайбуллинский», которые не дали и одной пятой годового плана.

Хорошо ведут продажу яиц колхозы имени Фрунзе, «Новый путь», «Красный доброволец» и имени Ленина, а также «Башкирский», «Маканский» и «Матраевский» совхозы.

Интересы государства требуют от руководителей отстающих хозяйств резкого поворота в сторону улучшения работы по производству и заготовкам животноводческих продуктов.

На острое пера

В селах почтительно принимают специалистов, окончивших высшие учебные заведения, и, конечно, от них ждут большого труда. Но в Хайбуллинском совхозе не наблюдается такое явление. Наоборот, в 1957—62 годах главным зоотехником работал Р. Наушинов. Он был с высшим образованием. Заметного в деле развития животноводства ничего не сделал и уехал из совхоза.

Добивался как бы уйти

Требуется „Скорая помощь“

из совхоза и главный ветврач Ф. Яшаров. Но не долго мучился он, пошел по более легкому пути. Распродал скот и вещи, отправил из совхоза жену и детей. А сам говорит: «Поеду учиться».

Такой же „болезнь“ хворает и главный инженер В. Котляров.

Как говорится, рыба гниет с головы. Главные специалисты совхоза „показали“ путь. Сейчас и рядовые рабочие стали подражать им. Пишут заявления.

Надо быстрее найти лекчевые средства, пока „болезнь“ не усилилась. Требуется „неотложная“ или „скорая помощь“. А „врачи“, кому это касается, пусть спешат, чтобы не дать распространяться этой „болезни“. Но надо „лечить“ так, чтобы другим не было повадно.

Г. Янгильдин.

А. Каримшин.

Летом в лагерях. А зимой где?

Молочно-товарная ферма Галеевского отделения Башкирского совхоза, находящаяся в селе Старо-Якупово, забыта всеми. Пожалуй, ни управляющий тов. Куватов, ни заведующий фермой Гильман Максютов не думают о зимовке скота.

Лето уже на исходе, а ремонт скотопомещений еще не начат. Карды не очищены от навоза, окна побиты, двери поломаны, крыша проходила, стены рушатся, карды почти разгорожены.

Летом скот находится в лагерях, на пастбище. Теплых помещений не требуется, трава под ногами. А зимовать-то придется в помещениях. Какая у нас будет продуктивность скота, если коровы будут находиться в холодном помещении, где постоянно сквозит. Хорошо, если мы заготовим достаточное количество кормов. А что, если туда будет с кормами, как в прошлую зимовку? Тогда мы не только добьемся

За кучами соломы

— Все готово! Дайте команду — и все будет в поле, — эти слова часто можно слышать на собраниях от бригадира и механика нашего Яковлевского отделения Акъярского совхоза.

И это верно. Кроме мелких недоделок, все готово. Но они забывают о хранении „неработающей“ техники. На сеновале стоит комбайн „С-6“. Он исправный. Лишь немногим зимой солому резали на нем. Но сейчас он стоит за кучами соломы и, наверное, не видят его ни бригадир, ни механик. У комбайна даже приводной ремень не снят.

Трактор „Беларусь“ № 63 стоит в мастерской. Но смотреть на него страшно: он весь разбросан и едва ли его можно собрать.

А ведь эта техника могла бы принести пользу в период проведения уборочных работ.

Ф. Леонтьев.

хорошей продуктивности, а потеряем много имеющего скота.

Вот почему сейчас нам необходимо подумать серьезно о зимовке скота и побеспокоиться о подготовке животноводческих помещений.

Г. Янгильдин.

БОРЕЦ ПРОТИВ ТРАВОПОЛЬЯ

(О книге академика Н. М. Тулайкова „За пропашные культуры, против травополья“) Среди выдающихся деятелей советской агрономической науки яркое место занимает академик Тулайков Николай Максимович (1875—1938). Являясь крупным ученым-агрономом, новатором, коммунистом, он внес большой вклад в развитие отечественного естествознания, направленного на повышение плодородия почвы.

На мартовском Пленуме ЦК КПСС Н. С. Хрущев, критикуя антинаучную несостоятельность травопольного земледелия Вильямса, упоминает имя академика Тулайкова и говорит о нем:

„В своих конечных выводах о работе Вильямса академик Тулайков вообще отрицает травопольную систему земледелия, считая ее невозможным взять на вооружение сельского хозяйства“.

Н. М. Тулайков родился в Пензенской губернии в семье крестьянин. В 1901 году он оканчивает Московский сельскохозяйственный институт (ныне академия имени Н. А. Тимирязева). С 1910 года он находится на Беленчукской опытной станции Самарской губернии, где исследует условия сухого земледелия. С 20 годов до конца своей жизни Н. М. Тулайков — директор Всесоюзного института зернового хозяйства, расположенного вблизи Саратова. В годы культуры Сталина Н. М. Тулайков за выступление против травопольной системы Вильямса был оклеветан, арестован и трагически погиб.

Книга академика Н. М. Тулайкова „За пропашные

культуры, против травополья“ автор пишет: „В оценке значения залежи и пласта из-под многолетних трав до сих пор, по нашему мнению, держатся еще престарелые взгляды, которые не только не способствуют прогрессу хозяйства, но могут его определенно тормозить“.

Сборник заканчивается докладом Н. М. Тулайкова, прочитанного им в Наркомземе в 1929 году, на тему: „О системах земледелия в незасушливых и засушливых районах“. В этом выступлении учений, раскрывая отрицательные положения травопольной системы земледелия Вильямса, говорит, что структура почвы, повышающая урожайность, убеждает нас в том, что есть целый ряд возможностей для того, чтобы восстановить плодородие почвы. Для этой цели он рекомендовал вводить пропашную систему земледелия, как наиболее эффективную в социалистическом сельском хозяйстве.

Книга содержит краткое предисловие, в котором рассказывается о научной и практической деятельности Н. М. Тулайкова, связанное с разработкой вопросов агрономической науки и практики семенного хозяйства.

Избранные труды академика Н. М. Тулайкова, вошедшие в данный сборник являются ценным пособием в работе агрономов и всех работников сельского хозяйства, борющихся за высокое плодородие колхозных и совхозных полей.

А. Попов,
преподаватель
Орского пединститута.



Могилевская область.

В совхозе „Роднянский“ Климовичского производственного управления за последние два года построено 7 коровников на 1200 мест, 9 птичников на 100 тысяч голов птицы и ряд других производственных помещений, в которых предусмотрена механизация уборки и водоснабжения. На фермах оборудованы 3 доильные установки типа „елочка“. Сейчас идет монтаж еще двух таких агрегатов.

Большое внимание уделяется в совхозе и жилищному строительству. Рабочие уже получили 40 новых уютных квартир со всеми удобствами.

На снимке (слева направо): совхозные строители плотник Николай Перетока, каменщик Аркадий Коновалов и плотник Виктор Якушев на строительной площадке.

Фото Н. Желудовича. (Фотохроника ТАСС).



Волгоградская область.

Сбор земляники начался.

На снимке: школьница Валентина Сукачева с собранными ягодами.

Фото А. Маклекова. (Фотохроника ТАСС).

В любую погоду

На усадьбе Гомельского сельскохозяйственного профессионально-технического училища № 34 появилось оригинальное сооружение — крытый ток с перемещающейся крышей. В погожие дни ток открыт, а в случае дождя два-три человека свободно по желобу накатывают на площадку с арочным покрытием толем крышу. С торцевой стороны тока пристроен специальный навес для зерноочистительной машины. Такой ток работает в любую погоду.

Он может быть введен в любом хозяйстве без особых затрат. Для изготовления тока длиной в 40 и шириной в 7 метров требуется 10—12 кубометров леса.

(ТАСС).

**Знамя
ТРУДА**

6 августа 1963 г. стр. 3.

5 августа 1943 года войска Степного и Воронежского фронтов освободили Белгород. Первыми в город ворвались воины 89-й гвардейской Белгородской стрелковой дивизии.

На снимке: группа автоматчиков 89-й гвардейской Белгородской стрелковой дивизии врывается на одну из окраин города. (Фотохроника ТАСС).



Важная победа сил мира

Подписан договор о запрещении испытаний ядерного оружия

Вчера в Москве был подписан договор о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космическом пространстве и под водой.

Прибытие в Москву Дина Раска, лорда Хьюма и У Тана

В Москву для подписания договора о запрещении испытаний ядерного оружия в атмосфере, в космосе и под водой прибыл Государственный секретарь США Дин Раск.

В Москву прибыли также Министр иностранных дел Великобритании лорд Хьюм и Генеральный секретарь ООН У Тан.

ГОТОВЫ ПРИСОЕДИНИТЬСЯ К МОСКОВСКОМУ ДОГОВОРУ

Как и большинство других стран, ГДР заявила о своей готовности присоединиться к договору о запрещении испытаний ядерного оружия, говорится в опубликованном в Берлине заявлении отдела печати МИД ГДР.

О своей готовности стать участником договора о запрещении испытаний ядерного оружия заявили также правительства Румынской Народной Республики и Ирака.

Япония одобряет московский договор

Япония присоединится к московскому договору о частичном запрещении ядерных испытаний — это решение было принято на состоявшемся сегодня утром совещании представителей японского правительства.

Парафицированный в Москве договор между США, СССР и Англией о частичном запрещении ядерных испытаний, говорится в опубликованном после совещания заявлении, не включает подземные ядерные испытания и не полностью отвечает нашим требованиям. Тем не менее, мы признаем его значение в качестве одно-

го из шагов к достижению полного прекращения ядерных испытаний, и японское правительство присоединится к нему.

Это, однако, не означает отказа от нашей прежней позиции по этому вопросу — требование прекращения всех видов ядерных испытаний.

Выступая после совещания, генеральный секретарь кабинета министров Куроганэ заявил, что официально Япония присоединится к московскому договору после подписания этого договора тремя парашютистами его державами.

(ТАСС).

Фестиваль ФАКТЫ

Нет почтальона

В стране, в том числе и на территории нашего управления, идет горячая пора уборки хлебов. Но мы не знаем, кто как убирает, у кого какие успехи и недостатки. Не знаем также, какие новости в стране и за рубежом.

Все это от того, что некому возить почту из Самарска. Уже третий год в Юльбарсовском отделении Акъярского совхоза нет почтальона, газеты, письма и телеграммы доставляются попутными лицами, от случая к случаю. К тому же наша деревня не радиофицирована!

Дирекция совхоза отвечает, что выделено 6 рублей на оплату почтальона, но никто не соглашается работать за такую сумму.

А начальник конторы связи района говорит, что у них нет штата, поэтому пусть доставляет сам совхоз.

Кто же нам выделит почтальона?

А. Исламгулов.

Празднование 20-летия Курской битвы

На Белгородском стадионе "Цементник" 4 августа состоялось торжественное собрание, посвященное двадцатой годовщине Курской битвы. На празднование приехали герои Курской битвы, прославленные военачальники и командиры.

С докладом о 20 годовщине разгрома немецко-фашистских войск на Курской дуге и 20-й годовщине освобождения Белгорода выступил Маршал Советского Союза И. С. Конев.

С большим подъемом участники торжественного собрания приняли приветственное письмо ЦК КПСС и Совету Министров СССР.

(ТАСС).

На медведя

Повадился "хозяин" лесов на овчарью колхоза "Заря". Никакого спокойствия от него ни чабанам, ни овцам. Такой непрощенный "гость" может много наворотить. Вот и решил Федор Егорович Сергеев, бухгалтер колхоза, отдать его от овчарки, отвадить его от овчарки.

Это было 29 июля. Федор Егорович отправился выслеживать косолапого. И только под вечер встретился с матерым медведицем. Выстрел. Раненый зверь бросился наутек. А тут спустилась ночь. Сколько не искал охотник медведя, найти его не удалось.

На другой день рано утром Федор Егорович опять отправился искать зверя и настиг его. От нового выстрела "хозяин" повалился замертво.

М. Атиакаев.

Без приятного аппетита

— Скажите, пожалуйста, где здесь столовая? — спросил я у прохожих, остановившихся у входа в большое здание.

— Видите, впервые. Мы тоже в первый день так плутали. Вот эта она и есть, — ответили они.

Выпивая обед. На второе только рагу. На гарнир тоже один макарон. Уплатил и за кумыс. Но у буфетчицы не оказалось кружек. Беру со стола и подаю буфетчице, и она собирается налить целебный напиток в немытую посуду.

— Зачем же так? Сплюснули бы.

— Идите на кухню, — возвращаю ее кружку.

— Кумыс у них хороший, — говорю парни, обдавшемуся за одним столом.

— А кумыс-то да, а вот обед готовят невкусно, однообразно. В субботу столовая работает только до трех часов дня, а в воскресенье вовсе не открывается, — разговорился мой сосед по столу. — Нам, приезжим, негде обедать. Мы стоим школу, возводим совхозу еще 13 шестнадцатиквартирных домов, скотопомещение. Нас мно-

го. И еще приедут. А со столовой — беда.

— А почему не пишете в книгу жалоб?

— Поможет ли? Пойду-ка, попрошу.

— Некогда! — грубо отрезала ему буфетчица.

Выпив кумыс, берусь за вилки. Но увы, тарелку облепили муши, такие крупные, аж смотреть противно.

— Теперь идите попробуйте вы, — советует мне приятель.

— Гайза-апа, дайте, пожалуйста, книгу предложений, почитаю, что там пишут клиенты.

— Вчера отдала почитать девушки на кухню.

— Но книги и у них не оказалось.

В дворе столовой стирает оконные занавески Бандюева Анна, повар. В беседе она сказала, что для приготовления гарнира у них имеется пшеничная крупа, но никто не берет такого гарнира. Это, конечно, отговорки. Брали бы, если вкусно готовили. Для приготовления других блюд не было у нас сегодня мяса. Берем по-немножку. Хранить негде. Холодильник не работает. Когда устанавливали, выпустили какую-то жидкость. Заведующий столовой Кусапкулов сейчас держит там мешок сахара, — говорит она. И вдруг ни с того, ни с чего спрашивает:

— Вы мух не морите?
— Нет, не он, а они его,

— крикнул строитель,

стоявший у ворот.

Г. Узбеков.

с. Матраево
Башкирского совхоза.

Редактор Ф. Х. АЗАМАТОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Районный отдел милиции с 25 июля по 25 сентября 1963 года производит перерегистрацию огнестрельного оружия, имеющегося в личном пользовании граждан.

Перерегистраций подлежат наградное оружие, малокалиберные винтовки, охотничьи нарезные и гладкоствольные ружья.

Лица, не представившие оружие на регистрацию,

а также не сдавшие добровольно в указанный срок незаконно хранящееся оружие, будут привлечены к ответственности согласно закону, а оружие изъято.

Граждане, добровольно сдавшие в органы милиции незаконно хранящееся нарезное и холодное оружие, к ответственности не привлекаются.

Гражданка Романова Александра Сергеевна, проживающая в с. Русский Бердян Ивано-Куватского сельсовета возбуждает дело о расторжении брака с гражданином Верещагиным Александром Ильилем, проживающим в с. Зиланде Зиландского сельсовета.

Дело будет рассматриваться в Хайбуллинском народном суде.